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学校                 姓名                 联考证号               
忻州市2015-2016学年第二学期期末试题
高一理综（文）
注意事项：
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1．答题前，考生务必用0.5mm黑色中性笔，将学校名称、姓名、班级、联考证号填写在试题和答题卡上。

2．请把答案做在答题卡上，交卷时只交答题卡，不交试题，答案写在试题上无效。

3．满分100分，考试时间90分钟。

4．答题可能用到的相对原子质量为： H 1   C 12   O 16
一、单项选择题。每小题四个选项中只有一个选项是正确的。1~21每小题2分，22~27每小题3分，共60分。

1．下列关于同源染色体的叙述中，正确的是

A．一条来自父方，一条来自母方的染色体  

B．由一条染色体复制而成的两条染色体

C．在减数分裂过程中联会的两条染色体    

Ziyuanku.comD．形状和大小一般相同的两条染色体
2．下列各项中，能体现青蛙的受精作用实质的是

A．精子与卵细胞接触                  B．卵细胞形成受精膜

C．精子头部进入卵细胞内              D．精核与卵细胞核结合
3．肺炎双球菌的转化实验，不能证明的是
A．DNA是遗传物质　　　              B．DNA控制蛋白质的合成
C．蛋白质不是遗传物质　              D．染色体是遗传物质的主要载体
4．下列结构中，不含有遗传物质的是

A．叶绿体           B．线粒体        C．核糖体         D．染色体
5．对DNA分子复制的叙述中，错误的是

A．两条母链都起模板作用

B．复制需要酶、能量与游离的脱氧核苷酸

C．复制后的子代DNA分子中均保留一条母链

D．复制发生在有丝分裂的分裂期
6．用32P标记某生物细胞中的一个DNA分子，在含31P环境中经过三个细胞周期后含32P的DNA分子为

A．2个　　　　     B．4个　　　　   C．6个　　　　    D．8个
7．在同一个人的神经细胞与胰岛B细胞的形态结构和功能不同，其根本原因是这两种细胞的

A．信使RNA不同                      B．DNA碱基排列顺序不同   

资源库C．核糖体不同                        D．转运RNA不同

基因重组指的是             　　　　　　　　　　　　　　　　　　

A．同源染色体上等位基因的重新组合

B．各条染色体上全部基因的重新组合

C．非同源染色体上基因的重新排列   

D．非同源染色体上非等位基因的重组
基因突变是生物变异的根本来源。下列关于基因突变特点的说法正确的是

A．无论是低等还是高等生物都可能发生突变      

B．生物在个体发育的特定时期才可发生突变

C．突变只能定向形成新的等位基因     

D．突变对生物的生存往往是有利的   

一个染色体组应是

A．配子中的全部染色体                 B．二倍体生物配子中的全部染色体  

C．体细胞中的一半染色体               D．来自父方或母方的全部染色体 
下列不是乙烯用途的是  

 A．制塑料

B．做灭火剂


C．制有机溶剂

D．做果实催熟剂
12．许多国家十分重视海水资源的综合利用。下列物质不需要化学变化就能够从海水中获得的是  
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A．氯、溴、碘
B．钠、镁、铝
C．烧碱、氢气
D．食盐、淡水

13．下列混合物中，不能用分液漏斗分离的是  

A．乙醇和水
B．硝基苯和水
C．溴苯和水
D．四氯化碳和水
14．下列说法不正确的是 

    A．绿色化学的核心就是在生产过程中减少污染 

B．形成酸雨的主要物质是硫氧化物和氮氧化物（NOx）

C．大气污染物主要来自化石燃料和工业生产过程产生的废气

D．水华、赤潮等水体污染是由于含氮、磷的大量污水任意排放造成的
15．下列说法正确的是  
A．海水中提取镁的过程不涉及氧化还原反应 

B．海水晒盐的过程发生复分解反应
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C．从海水中提取铀等微量元素是海水资源综合利用研究方向之一
D．将明矾加入海水中静置过滤是海水淡化的方法之一 

16．工业上冶炼金属一般用热分解法、热还原法和电解法。由于金属的化学活动性不同，因此采用的不同的冶炼方法．你认为选择的原则主要是依据    
A．金属熔点的高低




B．金属阳离子得电子的能力
C．金属在自然界的存在形式


D．金属元素在地壳中的含量
17．砹(At)是原子序数最大的卤族元素，对砹及其化合物的叙述，正确的是  

A．与H2化合的能力：At2＞I2
B．砹在常温下为白色固体
C．AgAt易溶于水

D．砹难溶于水，易溶于四氯化碳

18．实现下列变化的有机反应的类型，不正确的是  

A．CH3CH3→CH3CH2Cl取代反应

B．CH2═CH2→CH2BrCH2Br加成反应

C．CH2═CH2→CH3CH2OH取代反应

D．CH≡CH→CHBr═CHBr加成反应
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19．图为铁、铜水果电池（酸性）装置示意图，下列说法正确的是
A．铜片为负极

B．铁片上发生还原反应

C．电流由铁片沿导线流向铜极

D．铜片上的电极方程式：2H++2e﹣=H2↑

20．从水平匀速飞行的直升机上向外自由释放一个物体，不计空气阻力，在物体下落过程中，下列说法正确的是
A．从飞机上看，物体静止
B．从飞机上看，物体始终在飞机的后方
C．从地面上看，物体做平抛运动
D．从地面上看，物体做自由落体运动
21．物体在做下列哪些运动时机械能一定不守恒？
A．自由落体运动
B．竖直向上运动
C．沿斜面向下匀速运动
D．沿光滑的竖直圆环轨道的内壁做圆周运动
22．如图所示，在研究平抛运动时，小球A沿轨道滑下，离开轨道末端（末端水平）时撞开轻质接触式开关S，被电磁铁吸住的小球B同时自由下落[image: image11]。改变整个装置的高度做同样的实验，发现位于同一高度的A、B两球总是同时落地。该实验现象说明了A球在离开轨道后
A．水平方向的分运动是匀速直线运动
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B．水平方向的分运动是匀加速直线运动
C．竖直方向的分运动是自由落体运动
D．竖直方向的分运动是匀速直线运动
23．在平坦的垒球运动场上，击球手挥动球棒将垒球水平击出，垒球飞行一段时间后落地。若不计空气阻力，则
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A．垒球落地时瞬间速度的大小仅由初速度决定
B．垒球落地时瞬时速度的方向仅由击球点离地面的高度决定
C．垒球在空中运动的水平位移仅由初速度决定
D．垒球在空中运动的时间仅由击球点离地面的高度决定
24．关于功是否为矢量，下列说法正确的是
A．因为功有正功和负功，所以功是矢量
B．因为功没有方向性，所以功是标量
C．力和位移都是矢量，功也一定是矢量
D．力是矢量，功也是矢量
25．由于地球的自转，使得静止在地面的所有物体绕地轴做匀速圆周运动。对于这些做匀速圆周运动的物体，以下说法正确的是
A．向心力指向地心
B．速度等于第一宇宙速度
ziyuanku.comC．加速度等于重力加速度
D．周期与地球自转的周期相等
26．探测器绕月球做匀速圆周运动，变轨后在周期较小的轨道上仍做匀速圆周运动，则变轨后与变轨前相比
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A．轨道半径变小

B．向心加速度变小
C．线速度变小

D．角速度变小
27．一物块由静止开始从粗糙斜面上的某点加速下滑到另一点，在此过程中重力对物块做的功等于
A．物块动能的增加量[
B．物块重力势能的减少量与物块克服摩擦力做的功之和
C．物块重力势能的减少量和物块动能的增加量以及物块克服摩擦力做的功之和
D．物块动能的增加量与物块克服摩擦力做的功之和
二．填空题（共26分）
28．（12分）分析下列图表，回答有关问题
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（1）图中B是               ，F是         ，G是                。

（2）1个A与C有两种比例关系：　　　　和　　         。

（3）从分子水平看，D与C的关系是                         。

（4）C的基本组成单位是图中的　　        　　     。D的主要载体是图中的　　 　     　。
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（5）遗传信息是D中                       排列顺序。
29．（14分）“酒是陈的香”，就是因为酒在储存过程中生成了有香味的乙酸乙酯，在实验室我们也可以用如图所示的装置制备，其中a中加乙醇、乙酸和浓硫酸，在试管b中加入7mL饱和碳酸钠溶液。连接好装置。用酒精灯对试管a加热，当观察到试管b中有明显现象时停止实验。回答下列问题：

（1）a中配置混合溶液时，加入试剂的正确顺序是_______（填“A”或“B”）;


A．先加入2mL浓硫酸，再慢慢注入2mL乙醇和3mL乙酸


B．先加入2mL乙醇，再慢慢注入2mL浓硫酸和3mL无水乙酸

（2）写出a试管中的主要化学反应的方程式：
（3）加入浓H2SO4的目的是                               
（4）在实验中球形干燥管除起冷凝作用外，另一个重要作用是              。
（5）若要将b试管中的乙酸乙酯分离出来，应采用的实验操作是______________（填操作名称)；
（6）将1mol 乙醇（其中的氧用 18O 标记）在浓硫酸存在条件下与足量乙酸充分反应。下列叙述不正确的是                  
A．生成的乙酸乙酯中含有18O       B．生成的水分子中含有18O

C．可能生成 44g 乙酸乙酯         D．不可能生成 90g 乙酸乙酯
三．计算题（共14分）
30．（6分）一个25 kg的小孩从高度为3.0 m的滑梯顶端由静止开始滑下，滑到底端时的速度为2.0 m/s。取g=10 m/s2，合外力对小孩做了多少功？

[image: image8.jpg]ziyuanku.com




www.ziyuanku.com[image: image13.png]
31．（8分）一质量为2000 kg的汽车，行驶到一座半径为40m的圆弧形拱桥顶端时，汽车运动速度为8m/s。求此时桥面对汽车的支持力的大小（g=10m/s2）

学校                 姓名                 联考证号              
忻州市2015-2016学年第二学期期末试题
ziyuanku.com高一理综（文）
答案

1——5CDDCD     6——10AADAB

28、（1）蛋白质　　   含氮碱基  　   脱氧核糖    

（2）1:1　　     1:2　　    

（3）D是具有遗传效应的DNA片段   

（4）E（脱氧核苷酸）　     A（染色体）　　　

（5）E或脱氧核苷酸　　

化学答案

资源库11~15  BDAAC     16~19  BDCD

29．（14分）（1）B   (2)[image: image9.png]A
CH,COOHHC HyOHes

CH,CO0C,HyHi,0



（3）催化剂、（吸水剂）。（3）防止倒吸。（4）分液（5）B （方程式4分，其余每空2分）

物理答案

20~27    CCCDBDAD

ziyuanku.com30．（6分）解：W= eq \f(1,2) mv2-0=50J

31．（8分）桥面对汽车的支持力竖直向上，mg－F=meq \f(v2,R)        4分
            解得：F= mg－meq \f(v2,R)=1.68×104N                  4分
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